

# ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+



ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
ЗАПОЛЯРНОГО  
РАЙОНА



12+

ИЗДАЁТСЯ  
С 12 ИЮЛЯ 2013 ГОДА.  
ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ  
В ДВЕ НЕДЕЛИ – ПЯТНИЦУ.

11 ИЮНЯ 2021 ГОДА  
№ 11 (232)

Сайт газеты в интернете – <http://zvplus.ru> (звплюс.рф). Распространяется на территории Ненецкого автономного округа – БЕСПЛАТНО

## ДЕТСКИЙ ПРАЗДНИК В ОБЪЕКТИВЕ



Ирина Муляк, фото автора

**В посёлке Искателей весело и шумно отпраздновали Международный день защиты детей. Официально во всех странах самый популярный детский праздник отмечается 1 июня. В этом году непогода внесла коррективы, мероприятие пришлось перенести на 4 июня.**

**стр. 8»»»»**

Сегодня в номере



**СДЕЛАТЬ ПО МАКСИМУМУ**

**СТР. 3»»»**



**ДЕНЬГИ ДЛЯ СЁЛ**

**СТР. 4»»»**



**НЕДОСТУПНАЯ  
ДОСТУПНАЯ СРЕДА**

**СТР. 5»»»**



**ВЕСТОЧКА ИЗ ФРОНТОВОГО  
ПРОШЛОГО**

**СТР. 7»»»**

**Дорогие земляки!**

**От имени Совета и Администрации Заполярного района  
поздравляем вас с Днём России!**

Сегодня главный государственный праздник отмечают все, кто вкладывает труд, творчество, знания и силы в процветание нашей Родины. От личных стремлений каждого отдельного гражданина зависит будущее страны и судьба многих последующих поколений россиян.

День России занимает особое место не только в календаре праздничных дат, но и в сердце каждого из нас. Этот праздник объединяет людей, территории и культуры, что особенно актуально для нашего Заполярного района, где представители многих национальностей живут в мире и согласии.

В этот день от всей души желаем вам радости, удачи и благополучия! Пусть ваши дома всегда будут наполнены теплом, уютом и улыбками! Счастья, здоровья и уверенности в завтрашнем дне!

Глава Заполярного района

**В.Н. Ильин**

Глава Администрации  
Заполярного района

**Н.Л. Михайлова**

**Уважаемые работники здравоохранения!**

**От имени Совета и Администрации Заполярного района  
поздравляем вас с профессиональным праздником!**

В этот день мы от души благодарим вас за заботу и терпение, с которыми вы помогаете людям сберечь свое здоровье. В современных условиях нехватки времени, стрессов, ухудшения экологии, пандемии вы помогаете людям вести борьбу с болезнями, вредными привычками, учите граждан внимательно относиться к своему здоровью.

Особо хочется отметить ветеранов отрасли, которые стояли у истоков развития здравоохранения на Крайнем Севере. Несмотря на все лишения и тяготы, связанные с работой в отдаленном заполярном регионе, вы спасали жизни и заботились о здоровье своих земляков. Спасибо за ваш труд!

Мы желаем всем вам крепкого здоровья, внимания и заботы близких людей! Пусть ваши пациенты будут ответственны по отношению к своему здоровью и отзывчивы по отношению к вам! Счастья, мира, добра и благополучия вам и вашим семьям!

Глава Заполярного района

**В.Н. Ильин**

Глава Администрации  
Заполярного района

**Н.Л. Михайлова**

АКТУАЛЬНО

## СЛАВЬСЯ, МОРОШКОВЫЙ КРАЙ!

Пресс-служба Совета Заполярного района

**У Заполярного района появился новый официальный символ. В ходе заседания 16-й сессии Совета депутатов был принят Гимн Заполярного района.**

В рамках подготовки к празднованию 15-летия Заполярного района оргкомитетом было решено провести открытый конкурс на создание Гимна Заполярного района. С 22 января по 24 мая 2021 года конкурсная комиссия проводила приём творческих работ от жителей Ненецкого округа. Всего на рассмотрение было прислано 7 гимнов из Красного, Искателей, Коткино и Нарьян-Мара.

– Заседание конкурсной комиссии, в которую вошло 12 человек, состоялось 26 мая, – рассказала депутат Совета Галина Дуркина. – Было принято единогласное решение о том, что луч-

ший вариант Гимна Заполярного района был создан Татьяной Валентиновной Левчаткиной (автор музыки) и Ольгой Петровной Пашун (автор слов). На комиссии мы прослушали гимн и после узнали, что его исполнителем является солист из Санкт-Петербурга Юрий Заряднов. Хотелось бы пригласить исполнителя к нам в район, чтобы он вживую спел Гимн в День герба и флага Заполярного района.

Единогласным решением депутаты приняли представленную версию Гимна в качестве официального символа Заполярного района.

### ГИМН

Славься, район Заполярный,  
Славься, наш северный край!  
Нефтью и газом богатый  
Землю теплом согревай.  
Нефтью и газом богатый  
Землю теплом согревай.

#### Припев:

Район наш Заполярный,  
Живи и процветай!  
России Север Крайний  
Храни и развивай.

Рыбой полны твои реки,  
В тундре оленей стада,  
Но всех дороже на свете  
Люди – опора твоя.  
Но всех дороже на свете  
Люди – опора твоя.

#### Припев:

Русские, ненцы и коми  
Дружно в согласье живут.  
Любят они край олений,  
Землю свою берегут.  
Любят они край олений,  
Землю свою берегут.

#### Припев:

Славься, район Заполярный,  
Славься, морошковый край!  
Ягодой спелой, янтарной  
Наши сердца согревай.  
Ягодой спелой, янтарной  
Наши сердца согревай.



## С УЧЁТОМ МНЕНИЯ РЫБАКОВ

По материалам ИА НАО – 24

**Минсельхоз России утвердил новые Правила рыболовства для Северного рыбохозяйственного бассейна. В новую редакцию Правил вошли предложения от Ненецкого автономного округа, разработанные с учётом мнения окружных рыбаков. Об этом сообщил руководитель Департамента природных ресурсов, экологии и АПК НАО Альберт Чабдаров.**

Одно из самых важных предложений НАО, поддержанных на федеральном уровне, – включение Карской Губы в состав Северного рыбохозяйственного бассейна.

Напомним, такая договорённость была достигнута на встрече губернатора Ненецкого автономного округа Юрия Бездудного с руководителем Федерального агентства по рыболовству (Росрыболовство) Ильёй Шестаковым.

Включение Карской Губы в состав Северного рыбохозяйственного бассейна решит проблему, которая долгое время была общей для рыбаков восточной части округа, – жители прибрежных посёлков Усть-Кара и Амдерма не могли законно заниматься любительским и традиционным рыболовством.

Со вступлением в силу новых Правил рыболовства жители НАО, зарегистрированные в сельских поселениях, расположенных на Печоре, смогут ловить рыбу ставными сетями в любом месте на реке без привязки к населённому пункту. При этом длина сетей должна быть не более 50 метров, высота не более 3 метров. Правило действует с 1 декабря до разрушения ледового покрова реки.

Ещё один пункт новых Правил рыболовства позволит жителям НАО, зарегистрированным в населённых пунктах, расположенных на прочих реках, ловить рыбу ставными сетями длиной не более 50 метров и высотой не более 3 метров. Временной период действия правила – от периода ледостава до 30 июня.

Исключение составляют реки Несь, Чижа, Шойна, Ручьи, Волонга с притоками Травянка и Кумушка, Великая, Чёрная (впадающая в Чешскую губу Баренцева моря с притоком Малая Чёрная), Васькина, Индига с притоком Белая).

Кроме того, новая редакция документа позволит оленеводам заниматься рыболовством для личных нужд в водных объектах рыбохозяйственного значения, расположенных на маршрутах кочевий, временных стоянках и промежуточных базах в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности и на особо охраняемых территориях.

При этом прочие предложения, направленные округом, также находятся в работе и будут внесены в Правила в последующих корректировках.

## БЫСТРЫЙ ИНТЕРНЕТ

По материалам ИА НАО – 24

**Глава региона Юрий Бездудный сообщил, что к сентябрю 2021 года 58 социально значимых объектов в округе будут подключены к интернету.**

Среди них школы, фельдшерско-акушерские пункты, участковые пункты полиции, пожарные посты, библиотеки, дома культуры и музеи.

– На некоторых социальных объектах интернет появится впервые. А в школах Нельмина Носа, Нижней Пёши, Красно-го, Оксина, Харуты, Хорей-Вера, Омы и Андега скорость интернета будет увеличена. Регуляр-

но школы округа оснащаем новым компьютерным оборудованием. Но, к сожалению, эффективность его использования без качественного и быстрого интернета невысока. Работу в этом направлении продолжим, – отметил губернатор Ненецкого округа.

Он добавил, что число подключённых к стабильному интернету объектов в этом году будет почти в два раза больше, чем в прошлом.

## КАНИКУЛЫ С ПОЛЬЗОЙ

Ирина Муляк

**Школьники из населённых пунктов Заполярного района смогут этим летом потрудиться и заработать.**

В этом году помогать благоустраивать посёлок Искателей в июле будут 20 подростков. Все они будут приняты на работу МУП «Служба Заказчика по ЖКХ п. Искателей».

По словам директора Центра занятости населения НАО Юрия Седеева, на конец мая желание трудоустроиться на территории Заполярного района в период летних каникул выразили более двухсот несовершеннолетних.

По разным причинам этим летом только три муниципальных образования не принимают участия в летней кампании временного трудоустройства несовершеннолетних – это Канинский и Пустозерский сельсоветы и посёлок Амдерма.

– Школьники будут работать не более 30 календарных дней на 0,5 ставки. В основном организации готовы предложить подросткам работу по благоустройству и уборке территорий, максимально организовав рабочий процесс на свежем воздухе, – сказал Юрий Седеев. – В бюджетных организациях деньги на зарплату уже заложены, что касается казённых и муниципальных предприятий, то расходы по её выплате возмещает ЦЗН НАО. В обоих случаях оплату труда подростку производит непосредственно работодатель.

Напомним, организация временного трудоустройства школьников и студентов реализуется в рамках госпрограммы «Содействие занятости населения Ненецкого автономного округа».

## РАБОЧИЕ БУДНИ

# ДИАЛОГ О НАСУЩНОМ

Анна Стукалюк

**Глава Заполярного района Виктор Ильин посетил Щелино. В рамках поездки состоялась встреча с жителями деревни и личный приём граждан.**

В Щелино есть фельдшерский пункт, Дом культуры, начальная школа-сад, магазин, дизельная электростанция. Проживает в населённом пункте порядка 60 человек. Перед началом встречи Виктор Ильин принял решение посетить социальные и энергетические объекты. В здравпункте глава района познакомился с фельдшером Александром Чурсиным, который совсем недавно приехал в Щелино с Алтая по программе «Земский доктор». По словам молодого медика, работать в небольшой деревне ему нравится, с пациентами повезло – люди все добрые и отзывчивые. Жители, в свою очередь, очень ценят нового специалиста за его внимательность, неравнодушие и ответственность.

Скоро Александр Чурсин переедет работать в новое здание ФЗП, которое поставили в Щелино. Однако сельчане не очень довольны этим объектом, о чём рассказали главе района.

– Спасибо жителям, что так внимательно относятся к тому, что происходит в их деревне, – от-

метил глава района. – Сразу показали мне недостатки нового ФЗП и предложили варианты улучшений. С этими вопросами обращусь к главному врачу окружной больницы Наталье Миковой, постараемся совместно проработать.

В рамках встречи жители поднимали волнующие их вопросы, на которые отвечали Виктор Ильин и глава Великовисочного сельсовета Николай Баракوف.

Главными темами для обсуждения стала доставка в Щелино молочной продукции с Великовисочной фермы, благоустройство дороги от берега до деревни, транспортная доступность и трудоустройство подростков на время летних каникул.

Как пояснили Николай Баракوف и Виктор Ильин, есть три варианта разрешения проблемы с доставкой молочной продукции в деревню: либо сельсовет самостоятельно на муниципальном транспорте привозит необходимые продукты, либо старосте Щелино повысят зарплату, и он займётся этим вопросом, собирая



у жителей заявки и закупая необходимое в Великовисочном, либо, что наиболее вероятно, администрация муниципалитета после заключения договора аренды пекарни с предпринимателем обяжет его доставлять в деревню хлеб и молоко не реже одного раза в неделю.

– Благоустройство дороги от берега запланировали на следующий год, – рассказал Николай Петрович. – Расчёты уже сделаны, потребуется порядка 1 миллиона 400 тысяч рублей. Деньги потребуются просит у района, надеюсь, что пойдут нам навстречу.

Ситуацию по Северной транспортной компании пояснил Виктор Николаевич:

– Если судно не приходит

к вам, если у вас нет возможности купить билеты, сразу же связывайтесь со мной. Я буду отбывать напрямую с руководством СТК. Пока придётся работать в ручном режиме, на созвонах. Уверен, что ситуация улучшится, возьму под личный контроль.

Вопрос о трудоустройстве подростков также был закрыт в рамках встречи. На месте руководство района и сельсовета нашли выход из ситуации и ребята, приезжающие в родную деревню на лето, теперь смогут зарабатывать деньги, помогая в благоустройстве.

Завершилась поездка главы в Щелино приёмом граждан по личным вопросам.

# СДЕЛАТЬ ПО МАКСИМУМУ

Ирина Муляк

**Традиционно самая горячая пора в сфере благоустройства начинается в летний период. Жители муниципальных образований уже привыкли к тому, что, вернувшись из отпуска, увидят родные улицы обновлёнными и похорошевшими. О том, какие работы проведут в этом году в п. Искателей рассказал глава поселковой администрации Григорий Казаченко.**

Как рассказал глава поселковой администрации, в первую очередь продолжится реализация приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды», в рамках которого за счёт бюджета МО «Городское поселение «Рабочий посёлок Искателей» начнутся работы по обустройству микрорайона на улице Россихина.

Первый объект – территория возле дома №13. Проектом предусмотрено устройство дворовых проездов, укладка брусчатки на

тротуарных дорожках с входными площадками.

Кроме того, будут обустроены зоны отдыха с урнами, скамейками, зелёными газонами, придомовые палисадники оградят металлическими декоративными заборами. Также впервые в посёлке планируется установить три мелкозаглублённых контейнера ТБО с рядом стоящим бункером для крупногабаритных отходов размером 4 куб. м.

Второй объект – дворовые территории возле домов №12 и №14.



Здесь также обустроят дворовые проезды и площадки для парковки из щебёнки, отремонтируют дорожное покрытие и тротуары, на придомовых территориях установят парковые скамейки и урны, проведут реконструкцию и частично заменят металлические заборы. По окончании строительных работ предусмотрена посадка деревьев и кустарников с участием граждан и индивидуальных предпринимателей.

По словам Григория Казаченко, муниципальные контракты по обоим объектам заключены с одним подрядчиком – ООО «ЛИДЕРСТРОЙ».

– По первому объекту стоимость работ составила 7,8 миллиона рублей, что ниже на 12,5% от первоначальной цены. Сумма контракта второго объекта – 3,2 миллиона рублей, что на 28% ниже изначально заявленной стоимости. Таким образом, в результате торгов по двум проектам нам удалось сэкономить

1,5 миллиона рублей, – пояснил Казаченко. – Эти деньги пойдут на благоустройство территории в районе дома №11 на улице Россихина. Проектно-сметная документация уже прошла государственную экспертизу, работы планируется начать в ближайшее время.

Глава муниципального образования добавил, чтобы было меньше песка на тротуарных дорожках, этим летом будет проведено обустройство зелёных газонов вдоль улицы Монтажник – от остановки до памятника «Оружие Победы-Танк Т-34-85».

– В аукцион по озеленению войдёт благоустройство возле арт-объекта «Звезда», к которому планируется сделать подход в форме трапеции из красной брусчатки. В дальнейшем, согласно проекту, около «Танка Т-34-85» появятся ещё несколько постаментов, на которых расположатся различные орудия, – добавил Григорий Казаченко.



## СОБЫТИЯ

## ДЕНЬГИ ДЛЯ СЁЛ

Пресс-служба Совета Заполярного района

**В бюджет Заполярного района внесены изменения. Проект поправок в основной финансовый документ был рассмотрен на очередной сессии Совета депутатов.**

О внесённых изменениях в бюджет народным избранникам доложила начальник Управления финансов администрации Заполярного района Ирина Таратина.

– На основании обращения и. о. главы поселения выделяются иные межбюджетные трансферты Омскому сельсовету в сумме 3,9 миллиона рублей для МКП «Омский животноводческий комплекс», Великовисочному сельсовету – почти 4 миллиона рублей для обеспечения МКП «Великовисочный животноводческий комплекс». МКП ЗР «Пешский животноводческий комплекс» получит 3,9 миллиона рублей на восстановление платёжеспособности предприятия и ещё столько же на обеспечение развития сельхозпроизводства, – рассказала докладчик.

– В этот сложный период, когда идёт передача животноводческих комплексов в ведение районной администрации, когда стартовала заготовительная кампания, и МКП находятся в сложном финансовом положении – задача депутатов и моя, как главы района, заключается как раз в том, чтобы создать условия для бесперебойной работы ферм, оказать помощь им во время заготовки кормов и подготовке к зиме, – прокомментировал Виктор Ильин. – Нам повезло, что у нас есть надёжные партнёры как, например, Ненецкая агропромышленная компания, Ненецкий рыбаколхозсоюз, которые всегда откликаются на наши просьбы, готовы помогать. Когда вокруг такие не-

равнодушные люди, решать проблемы гораздо легче. Также мы не забываем о том, что до конца года в д. Лабожское должен быть построен новый коровник. Это одна из основных задач на сегодняшний день, которую депутаты по-



ставили перед администрацией Заполярного района.

В рамках муниципальной программы «Развитие социальной инфраструктуры и создание комфортных условий проживания на территории Заполярного района на 2021-2030 годы» в бюджеты муниципальных образований выделяются средства в общей сумме более 9,9 миллиона рублей, из них: на отсыпку щебнем проездов на ул. Школьной в Коткино, устройство тротуаров в Нельмином Носе, строительство дренажной траншеи в Нижней Пеше, устройство подхода к детскому са-

ду в Красном, благоустройство площадок и арт-объектов в населённых пунктах Пустозерского сельсовета, замена уличных светильников в Тиманском сельсовете.

– Также мы с депутатами смогли добиться финансирования для переноса могил в Нельмином Носе в связи с тем, что там идёт интенсивное обрушение береговой линии, – прокомментировал глава района. – Мы были в посёлке зимой в этом году, жители поделились этой проблемой, сказали, что на протяжении почти

на рублей и составляют 1 миллиард 175,5 миллиона рублей. Расходы увеличиваются на 37,2 миллиона рублей и составляют 1 миллиард 559,4 миллиона рублей. Дефицит в суммовом выражении увеличивается на 40,9 миллиона рублей и составляет 383,9 миллиона рублей или 33,7% утверждённого общего годового объёма доходов районного бюджета без учёта утверждённого объёма безвозмездных поступлений.

– Сегодняшняя сессия показала, что нам все-таки удалось добиться системности в работе при принятии изменений в бюджет. Раньше мы практически ежемесячно рассматривали поправки, на моей памяти бывало и по 10 раз за год. Но сейчас пошёл шестой месяц 2021 года, и мы обсуждали бюджет только дважды, – прокомментировал заместитель председателя Совета Заполярного района Алексей Михеев. – Значит, мы можем говорить о системной работе, более качественной подготовке и заявок в бюджет, и проекта решения, и работе управления финансов – это, безусловно, плюс. Понятно, что бюджет – это такой живой организм, и Заполярный район всегда отличался тем, что быстро реагировал на те или иные запросы в первую очередь от поселений. Но с другой стороны довольно часто эти запросы появлялись от того, что при формировании проекта бюджета не всё учитывалось. И сейчас мы видим явные улучшения и повышение качества подготовки проекта. Радует, что управление финансов постоянно работает над тем, чтобы в бюджет попадали те доходы, которые нам полагаются. Рост доходной части положительно влияет на работу района, помогает решать насущные проблемы в поселениях.

## ЦИФРОВИЗАЦИЯ МНОГООБРАЗИЯ

Пресс-служба Совета Заполярного района

**Заместитель председателя Совета Заполярного района, руководитель структурного отделения ассоциации ненецкого народа «Ясавэй» в Неси Наталья Латышева стала участником I Всероссийского форума финно-угорских народов.**

На форум приехали делегации из 30 субъектов Российской Федерации, на территории которых проживают финно-угорские и самодийские народы. Наталья Латышева представляла Ненецкий автономный округ.

– Я приняла участие в работе секции «Продвижение языкового многообразия финно-угорских народов в цифровом и информационном пространстве», – рассказала Наталья Фёдоровна. – На мой взгляд, это очень важный вопрос, необходимо прикладывать усилия, чтобы национальные языки продолжали жить, нахо-

дить способы заинтересовать нашу молодёжь изучением своего родного языка.

В течение двух дней участники форума имели возможность рассмотреть вопросы сохранения и развития материального и нематериального культурного наследия финно-угорских народов, поиска новых механизмов поддержки и продвижения языков финно-угорских народов в цифровом и информационном пространстве. Особое внимание было уделено развитию молодёжных проектов и практик по сохранению наследия и поиску возможностей их поддержки.



В рамках форума Наталья Латышева была награждена благодарственным письмом руководителя Федерального агентства по делам национальностей

за содействие этнокультурному развитию народов и укреплению единства многонационального народа Российской Федерации.

## ПЕРСПЕКТИВЫ

# НЕДОСТУПНАЯ «ДОСТУПНАЯ СРЕДА»

Ирина Муляк, фото автора

**С какими трудностями могут столкнуться маломобильные граждане при посещении общественной бани в посёлке Искателей проверил глава Заполярного района Виктор Ильин.**

Вместе с ним проблемы реализации государственной программы «Доступная среда» на социальном объекте обсудили представители поселковой администрации, МУП «Служба Заказчика по ЖКУ посёлка Искателей» и общественники.

Председатель поселкового совета Иван Егоров поинтересовался у работников Службы Заказчика, есть ли в наличии дополнительная коляска для помывки, которой мог бы воспользоваться маломобильный человек вместо своей. Таковой, к сожалению, не оказалось.



проёмы узкие, порог высокий и помещение маленькое, опять же нет поручней.

Сотрудники Службы Заказчика заверили, что новые двери без порогов поменяют в июне, сначала их установят в женском отделении, где в ближайшее время начнётся ремонт.

Ещё одно место в бане, куда не смогут заехать инвалиды-колясочники – туалетная комната. Чтобы переоборудовать её под маломобильную категорию граждан, необходимо не только полностью заливать бетоном пол, но и ломать стену для увеличения площади.

В конце встречи глава Заполярного района Виктор Ильин и глава посёлка Искателей Григорий Казаченко договорились продолжить конструктивный диалог для решения выявленных проблем.

Напомним, право бесплатного посещения общественной бани 13 раз в квартал на территории Заполярного района имеют дети в возрасте до 7 лет, дети-ин-

Возможности передвижения человека в инвалидном кресле по зданию согласился продемонстрировать герой одного из недавних выпусков нашей газеты Николай Сафонов. Сам он не посещал общественную баню уже три десятка лет, но говорит, что если бы условия позволяли, то с удовольствием попарился бы берёзовым веником.

Первым препятствием для инвалида стали пороги на входе в здание. На этот случай работники обслуживающей организации предусмотрели самодельный деревянный настил. Но всё-таки без помощи волонтера Андрея Вокуева, который и поднял вопрос доступной среды в посёлке Искателей, Николаю Николаевичу заехать внутрь было проблематично.

Виктор Ильин сразу отметил, что необходимо установить кнопку вызова, чтобы сотрудник бани смог выйти и помочь инвалиду.

Преодолев два пролёта, колясочник самостоятельно проследовал через просторный зал ожидания в мужское отделение. Несмотря на габаритные кресла в раздевалке, мужчина довольно легко сманивировал на инвалидной коляске до вполне вместительной и удобной моечной.

Виктор Николаевич пообещал посодействовать в решении данной проблемы, а пока председатель регионального отделения Всероссийского общества инвалидов Надежда Ковалевская предложила в дар бывшую в употреблении, но в хорошем рабочем состоянии инвалидную коляску.

Далее, переступив через пластмассовый порог дверного проёма в небольшое помещение душевой, у комиссии вопросов стало больше.

– Душевая лейка расположена довольно высоко, не спору, здоровому мужчине стоять под ней комфортно. Инвалиду-колясочнику удобнее в использовании переносной гибкий шланг с лейкой, которого здесь нет так же, как и поручней, – заметила Надежда Ковалевская.

В ответ мастер обслуживающей организации Виктор Чернета попытался оправдаться:

– Гибкие шланги раньше стояли, но при частом использовании посетителями, нам приходилось их менять по 2-3 штуки в неделю. Под вертикальный душ мы нашли специальный стул с креплением, но, чтобы его установить, нам пришлось бы делать сквозные от-



верстия в бетонной стене, а за ней находятся помещения другого собственника.

Затем Надежда Евгеньевна обратила внимание присутствующих на парную, куда собственно, любители бани идут в первую очередь. Заехать туда колясочник вряд ли сможет, а если и сможет с чей-то помощью, то обратно вряд ли. Двери массивные,

валиды и дети из многодетных семей в возрасте до 18 лет, участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, дети войны, вдовы участников ВОВ, жертвы политических репрессий, участники боевых действий, Почётные граждане Заполярного района и неработающие инвалиды, неработающие ветераны труда и ветераны труда НАО.

# ЛЮБИТЬ И ЗАБОТИТЬСЯ – ОБЯЗАННОСТЬ РОДИТЕЛЕЙ

Пресс-служба администрации Заполярного района

**Районная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав оштрафовала родители за то, что их дети прогуливают уроки.**

Причиной для составления протоколов об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ в отношении родителей пяти несовершеннолетних стало нежелание детей учиться. Они прогуляли до 100 процентов уроков! За ненадлежащий контроль за детьми родителям назначены штрафы по 300 рублей (если ранее протоколы по подобной причине не составлялись). Родители злостных прогульщиков заплатят по 500 рублей.

За пьянство поставлена на учёт семья из посёлка Искателей. Мать, увлекшись алкоголем, забыла о своих детях шести и восьми лет. Они не могли попасть в квартиру и были доставлены в детское отделение окружной больницы.

– Семья находится на нашем контроле несколько лет. Ранее состояла на учёте в комиссии и была снята в связи с исправлением ситуации. Учитывая новый срыв, мы рекомендовали родителям пройти лечение от зависимости. В ином случае им грозит лишение родительских прав. Комиссия решила вновь поставить семью на учёт, как находящуюся в социально опасном положении, – пояснили в районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Родителям также назначено наказание в виде штрафа по 500 рублей каждому.

Из-за пристрастия к алкоголю в очередной раз оштрафованы две матери из села Оксина и посёлка Красное. Обе семьи состоят на учёте в комиссии. В Оксине из-за постоянных пьянок матери подросток вынужден уходить из дома и бродяжничать. В Крас-

ном после очередного запоя маме двоих детей было предложено пройти лечение от алкоголизма в специализированном учреждении за пределами региона, но она отказалась от помощи.

– Основной задачей межведомственного взаимодействия



органов и служб системы профилактики является организация и проведение работы с семьями, находящимися в социально опасном положении. Наша цель – вывести семью из кризиса, чтобы дети могли расти и воспитываться в биологической семье. Работа ведётся как с несовершеннолетними, так и с их родителями. К сожалению, несмотря на все старания, родители не всегда стремятся изменить что-либо в своей жизни и жизни детей. Результатом этого становится лишение или ограничение их

в родительских правах, – пояснила ответственный секретарь комиссии Марина Фоменко.

## ЮНЫЕ НАРУШИТЕЛИ ПДД

Двое подростков решением комиссии привлечены к административной ответственности за совершение административных правонарушений в области безопасности дорожного движения.

На 16-летнего жителя Искателей составлено пять протоколов.

Его сверстнику из села Несь также выписан штраф в размере 30 тысяч рублей. Молодой человек управлял транспортным средством без регистрационных знаков, не имея водительского удостоверения и полиса ОСАГО. За руль сел в состоянии опьянения. Подросток был остановлен участковым уполномоченным полиции и отказался от процедуры медицинского освидетельствования, агрессивно вёл себя с сотрудником полиции. Против юноши возбуждено уголовное дело.

## КОМЕНДАНТСКИЙ ЧАС

Кроме того, на заседании члены комиссии провели беседу с матерью ученика средних классов, который в ночное время находился на улице. Родителю вынесено предупреждение за ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетнего.

– Начались школьные каникулы, у детей стало много свободного времени, они больше гуляют. Мы напоминаем родителям о действующем комендантском часе для несовершеннолетних в Ненецком автономном округе. Детям и подросткам запрещено находиться на улице без сопровождения взрослых в период с 22 часов до 6 часов утра (с 1 сентября по 31 мая) и с 23 часов до 6 часов утра в летний период с 1 июня по 31 августа, – акцентировал внимание родителей на правилах нахождения несовершеннолетних в общественных местах председатель районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, заместитель главы администрации Заполярного района по общим вопросам Андрей Мухин. – Мы надеемся, что информация о рассмотренных на заседании протоколах станет назиданием для взрослых и заставит их задуматься о своём подходе к воспитанию детей.

## ГОНКА РАЗОРУЖЕНИЯ

По материалам ИА НАО – 24

**В Центре лицензионно-разрешительной работы Управления Росгвардии по Ненецкому автономному округу рассказали о запланированных командировках в населённые пункты Заполярного района.**

С 8 по 15 июня 2021 года инспекторы посетят по месту жительства владельцев гражданского оружия в селе Несь, а с 22 июня по 25 июня – проверят места хранения предметов вооружения у жителей села Ома.

– Поэтому мы рекомендуем гражданам заранее подготовить необходимые документы и планировать свой распорядок дня с учётом визита инспекторов. Соглашаться удобное время посещения

и получить подробную информацию можно по будням по телефону 8 (818-53) 4-69-60, – рассказал Сергей Никифоров, заместитель начальника Управления Росгвардии по НАО – начальник ЦЛРР, подполковник полиции.

В первую очередь сотрудники войск национальной гвардии Российской Федерации изучат вопросы соблюдения владельцами действующего законодательства правил обеспечения сохранности

оружия и боеприпасов, сроков оформления и продления разрешительных документов. Жители посёлков также получат возмож-

ность добровольно сдать незаконно хранящиеся у них предметы вооружения за денежное вознаграждение.

### В РЕГИОНЕ УСТАНОВЛЕННЫ СЛЕДУЮЩИЕ РАЗМЕРЫ ВЫПЛАТ:

- 15 000 рублей за одну единицу боевого оружия;
- 6 000 рублей за одну единицу служебного, спортивного или охотничьего нарезного огнестрельного оружия;
- 4 000 рублей за одну единицу гладкоствольного огнестрельного оружия;
- 3 000 рублей за взрывное устройство;
- 3 000 рублей за одно самодельное стреляющее устройство;
- 2 500 рублей за одну единицу газового, травматического или сигнального оружия;
- 10 рублей за один патрон к боевому оружию;
- 5 рублей за один патрон к гражданскому или служебному оружию;
- 500 рублей за средства взрывания (электродетонатор, капсюль-детонатор, взрыватель (в штуках), огнепроводный и электропроводный шнуры (в метрах) – действующие или подлежащие восстановлению).

## ОБРАТИ ВНИМАНИЕ

## ВЕСТОЧКА ИЗ ФРОНТОВОГО ПРОШЛОГО

Анна Стукалюк

**Еще одна семья в Ненецком округе получила документы на своего родственника – участника Великой Отечественной войны.**

Виктор Ильин встретился с Татьяной Константиновной Козловой – старшей дочерью гвардии лейтенанта Константина Савельевича Поздеева, который в 1944 году погиб на фронте. На встрече также присутствовала внучка Ольга Николаевна Чернятьева.

Поиски документов начались после того, как родственники Константина Савельевича обратились к Виктору Ильину. Семья хотела знать, как во время войны сложилась судьба их отца, и почему он погиб.

Татьяна Константиновна рассказала, что ее папа родился в 1911 году в Коми АССР, до войны работал заместителем председателя Усть-Цилемского сельисполкома. Когда отца призвали, их многодетная семья осталась жить в Коми, затем мама переехала вместе с детьми

к родственникам в Оксина, где они в 1944 году получили на Константина Савельевича похоронку. Он погиб в Румынии, там и находится его могила, близ деревни Ойтоз.

– Папа с фронта очень много писал, всегда, как только появлялась возможность. Обижался, что не отвечали подолгу. А мама все время в заботах – нас много, работать нужно, да еще и малограмотная была, – вспоминает Татьяна Константиновна. – Я помню, в тот день, когда мы узнали, что война закончилась, мама купила корову. Мы бежали ей навстречу с хорошими новостями, а потом все вместе долго плакали.

В документах, переданных родственникам участника Великой Отечественной войны, была отсканированная похоронка, копия фотографии воен-



ных лет и личное дело на Константина Поздеева, в котором часть листов заполнена им собственноручно.

– Правнуки Константина Савельевича очень хотят попасть в Румынию и побывать на могиле дедушки, – рассказала Ольга Николаевна. – Очень надеемся,

что у них все получится. Это будет светлое событие для всей нашей семьи, потому что память о дедушке мы храним и свято чтим. Спасибо, Виктор Николаевич, за неравнодушие и помощь в поисках. Эти документы станут частью нашего семейного архива.

## КУЛЬТУРНЫЕ КАНИКУЛЫ

Дарья Молодцова

**Впереди школьников ждут три месяца лета и отдыха. Клуб «Созвездие» приглашает провести летние каникулы увлекательно и интересно, принимая участие в мероприятиях в рамках региональной акции «Культурные каникулы».**

Всё лето юных жителей и гостей посёлка Искателей ждут развлекательные программы, спортивные игры, мастер-классы по вокалу, актёрскому ма-

стерству и хореографии. Посещая такие занятия, ребята пробуют себя в новом деле. Это раскроет таланты и поможет побороть стеснение. А на заня-

тиях арт-мастерской они смогут освоить различные техники декоративно-прикладного искусства.

Жители Ненецкого округа старше 5 лет могут стать участниками окружного конкурса «Округ глазами детей». Художественные работы в любой технике исполнения и выполненные в формате А3 принимаются в шести возрастных категориях пяти номинаций. Клуб «Созвездие» принимает участие в региональной акции «Культурные ка-

никулы» с 2015 года. Это ежегодная акция, направленная на организацию активного досуга детей летом. В неё входят мероприятия, которые охватывают все муниципалитеты Ненецкого округа с июня по август. Следить за афишей мероприятий можно в сообществе Клуба «Созвездие» в социальной сети ВКонтакте (<https://vk.com/sozvezdienaо>) и на официальном сайте учреждения ([sozvezdie.kulturanaо.ru](http://sozvezdie.kulturanaо.ru)). Уточнить информацию можно по телефону 4-76-91.

## ЛЕТНИЕ ПОЖАРЫ ПО ВИНЕ ЧЕЛОВЕКА

В связи с наступлением весенне-летнего периода, повышением температуры окружающей среды, ежегодно отмечается увеличение количества пожаров, погибших и травмированных при пожарах людей. Как правило, в этот период происходит несанкционированное сжигание сухой травы, мусора.

Чтобы не случилось беды, необходимо знать и соблюдать элементарные правила пожарной безопасности:

- не используйте противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, оборудования и тары, для стоянки транспорта и строительства (установки) зданий и сооружений, для разведения костров и сжигания отходов и тары;

- на землях общего пользования населенных пунктов запрещается разводить костры, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, материалы или изделия, кроме как в местах и (или) способами, установленными органами местного самоуправления поселений и городских округов;

- запрещается выжигание сухой травя-

нистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, разведение костров на полях;

- запрещается на территориях общего пользования, прилегающих к жилым домам, оставлять емкости с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями, горючими газами.

**ВАШИ ДЕЙСТВИЯ, ЕСЛИ ВЫ ОКАЗАЛИСЬ В ЗОНЕ ПОЖАРА**

Почувствовав запах дыма или обнаружив пожар, по возможности выясните, что горит, на какой площади, какова опасность распространения пожара. Если в зоне движения огня вы обнаружите пострадавших, то примите меры по их эвакуации в безопасное место. О случившемся сообщите в пожарную охрану по телефону 01 или 112. Оцените ситуацию, стоит ли пытаться потушить огонь самостоятельно или лучше поспешить за помощью.

Наиболее простые способы тушения: залить огонь водой из ближайшего водое-

ма, засыпать песком либо нанести резкие скользящие удары по кромке огня зелеными ветками с отбрасыванием углей на выгоревшую площадь.

Выходите из опасной зоны быстро, перпендикулярно к направлению движения огня, используя открытые пространства. Низовой огонь лучше всего преодолевать против ветра, укрыв голову и лицо одеждой, при этом следует учесть ширину распространения низового огня и трезво оценить возможность преодоления вами этой полосы.

Выйдя на открытое пространство, дышите воздухом возле земли – там он менее задымлен, рот и нос прикройте ватно-марлевой повязкой или тряпкой.

**ПОМНИТЕ**, что неумелое обращение с огнем приводит к человеческим жертвам и материальному ущербу. Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий, несут административную или уголовную ответственность.

**ПОМНИТЕ**, лучше предупредить пожар, чем бороться с его последствиями!

ВЗРОСЛЫЕ И ДЕТИ

# ДЕТСКИЙ ПРАЗДНИК В ОБЪЕКТИВЕ



Продолжение. Начало на стр. 1

В пятницу день выдался полетному тёплым и солнечным. К предстоящему празднику «Улыбнись, планета, в объективе лето!» располагала и украшенная разноцветными шарами и флажками поселковая площадь.

В центре Искателей на праздничное действо собрались школьники и дошколята. Детским смехом и радостными улыбками была наполнена вся округа.



в различных конкурсах. Мне всегда очень нравится, как проходит праздник, здесь я заряжаюсь отличным настроением на всё лето, – поделилась впечатлениями четвероклассница Вероника.

На этот раз провести торжество артистам Клуба «Созвездие» посёлка Искателей помогли юные добровольцы в рамках проекта Минкультуры и Минпросвещения России «Культура для школьников», целью которого является культурное просвещение школьников через их активное погружение в культурное пространство страны.

Волонтеры организовали для сверстников различные интерактивные площадки: «Метание в цель», «Лассо», «Большой боулинг», «Резиночка», «Классики», «Десяточки», «Весёлый теннис», «Аквагим». К слову, саму игру и реквизит для неё ребята выбрали самостоятельно после прослушанных лекций на базе Искательского Дома культуры.

Кульминацией праздника стал общий снимок в импровизированной фоторамке из красной ленты, натянутой клоунами, под финальную фразу: «Улыбнись, планета, в объективе лето!».

Появление клоунов вызвало у ребят неподдельный восторг. Все без исключения с удовольствием хохотали над шутками и фокусами артистов, вместе с ними пели, танцевали под зажигательные хиты, участвовали в игровой программе. Многие не упустили момент сделать селфи на телефон с ростовыми куклами.

– День защиты детей для меня – это праздник не только детей, но и взрослых. Я каждый год прихожу на мероприятие, чтобы повеселиться с друзьями, поучаствовать

## ЗАПОВЕДНАЯ ТУНДРА

По материалам ИА НАО – 24

**Заповедник «Ненецкий» приглашает волонтеров на летнюю смену. Как сообщается на официальной странице заповедника «Ненецкий» в социальных сетях, этим летом планируется организовать два волонтерских лагеря.**

Специалисты заповедника ищут помощников для работы на кордоне Костяной Нос с 21 июня по 1 июля, а также на посту охраны на реке Ячей с 5 июля по 11 июля.

«Мы очень нуждаемся в трудолюбивых, энергичных, инициативных, не боящихся трудностей и северных комаров, помощниках, готовых применить строи-

тельные навыки в крайне важном и ответственном деле обустройства экологической тропы, в уборке территории и разборе старого здания. В общем, нужны сильные мужские руки для строительства и заботливые женские – обеспечить уют и вкусный обед.» – отмечается в сообщении.

Условия размещения группы по-спартански просты: предоставляется койко-место в доме, есть баня, предполагается совместная закупка продуктов питания.

Добровольцев ждут в офисе заповедника по адресу ул. Заводская, д. 2 (отдел экологического просвещения и туризма) или можно отправить заявку по электронному адресу [nioer@mail.ru](mailto:nioer@mail.ru).

По всем интересующим вопросам звонить Леоновой Юлии +79115660716, Самойловой Марине +79116573362, Хабаровой Наталье +79116501249.

Также можно оставить заявку на официальном сайте заповедника [nenzar.ru](http://nenzar.ru) в разделе «Волонтерам».

**ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+**



Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Учредитель: администрация Заполярного района.  
Издатель: муниципальное казенное учреждение Заполярного района «Северное». Адрес издателя: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 3б.  
И.о. главного редактора: С. А. Безумова  
Верстка: В. А. Шабанова  
Адрес редакции: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 3б, каб. 103.  
Тел./факс: 8 (81853) 4-81-36. E-mail: [zvplus@mail.ru](mailto:zvplus@mail.ru).  
Подписано в печать: 10.06.2021, по графику 14.00, фактически 14.00.  
Газета изготовлена в ГБУ НАО «Издательский дом НАО».  
Адрес типографии: 166000, Ненецкий автономный округ, г. Нарьян-Мар, ул. Ленина, д. 25а.  
Заказ № 252. Тираж: 3 000 экз. Количество полос: 8.

Редакция оставляет за собой право не разделять точку зрения авторов публикаций. При использовании материалов газеты требуется разрешение редакции. Ссылка на газету обязательна. За достоверность рекламной информации и контактных данных ответственность несут рекламодатели, в объявлениях – податели объявлений. Товары и услуги, рекламируемые в газете, сертифицированы и лицензированы. Письма, материалы и фото, присланные по почте и иным способом, авторам не возвращаются. Факт отправки материала в редакцию автоматически расценивается как согласие отправителя на публикацию. Материалы, отмеченные знаком , опубликованы на коммерческой основе.